



扬州宝应为留守儿童量身定制夏令营 辅导站送服务,不补课补快乐

宝应是扬州农村留守儿童最多的县,为让这些留守儿童度过一个安全、健康、快乐、文明的假期,宝应各基层民政等部门通过暑期校外教育辅导站、儿童关爱之家开展各类主题活动和夏令营,全县千余名留守儿童在此描绘出属于自己的“假日七彩”。

顾潇 张娟娟

暑期期间,宝应县武术协会走进西安丰镇,以留守儿童为主要服务对象,通过太极拳、太极扇、武术运动等青训公益服务,为没有条件参加社会培训班的孩子们,送去专业的体育志愿者教练,让孩子们在武术夏令营里掌握基本的武术套路,养成良好的运动习惯。

武术夏令营只是西安丰镇校外辅导站暑期开设的课程之一。辅导站除了学业辅导,还开设经典诵读、绘画、象棋等素质拓展课程。辅导站负责人介绍,很多家长在外打工,暑期孩子在家,辅导站就成了假期里的学校,不过这里不补课,只补快乐。现代快报记者了解到,不止在西安丰镇,像这样的校

外教育辅导站宝应已建成近360个,并且都是作为民生工程,由当地党委政府主导建设运营。

目前,宝应县共有2144名农村留守儿童,一到假期,孩子们的安全和身心健康就让人担心。2017年,宝应县建立了由民政局等17个部门组成的农村留守儿童关爱保护工作联席会议制度。全县各镇区和282个村居,都配备了农村留守儿童督导员和儿童主任。2018年宝应县建成三家农村留守儿童关爱之家,开展一系列关爱保护活动。

不仅有校外辅导站、留守儿童关爱之家,宝应县各部门还依托社区学校、家长学校开展各类主题活动。为了让留守儿童爱上辅导站、关

爱之家,各部门花了不少心思盘活地方各类资源。7月18日,广洋湖镇民政部门就联合镇妇联组织12名留守儿童开展“品味厚重历史体验家风文化”为主题的暑期参观学习。丰富了留守儿童暑期生活,增强孩子对家乡历史、文化的认识和热爱,进一步磨炼坚强信念,树立良好家风。汜水镇民政办、妇联联合邀请了镇社区学校为50多名留守儿童进行了《学会管理和调节不良情绪》专题讲座。还有的乡镇妇联、民政办、关工委等部门还联合为留守儿童举办了夏令营。由志愿者为孩子们进行课业辅导、兴趣培训、知识讲座、经典诵读、手工制作、参观学习等多项活动。



画说扬州

8月6日上午,扬州仪征市鼓楼社区组织部分中小学生的学生前往长航公安局南京分局仪征派出所参观学习,向水上民警叔叔们学习了怎样穿救生衣,观看了消防船灭火喷水演示,参观了巡逻艇,了解长江水面上如何消防救援等。
余祥 杨大清 顾潇 摄影报道

虾藕共生,田绿沟清 泰州兴化建自然“净水”系统破养殖污染难题

一边是鱼跃人欢的养殖场景,一边是芦苇摇曳、野草从生、清波缓流的原生态风貌。近日,现代快报记者在位于泰州兴化市沙沟镇石梁村的循环水养殖基地看到这一幅人、水、鱼和谐相融的画面。这是兴化市沙沟镇在推进河长制工作中探索出的循环水、工厂化养殖新模式,破解养殖污染难题的一种新方法。

李祝海 魏建明 尹有文 毛晓华

沙沟镇是一个水产养殖大镇,在水体保护工作中,该镇溯源而上,在改变人们生活方式、思维方式的同时,通过生产方式的改变,综合构建符合自身特色的“自净水”系统,切实减少养殖对水体水质造成的影响。

近年来,一个以合作社为带动的绿色化养殖方式在沙北、官河等村盛行。沙北村有水面9000多亩,其中4000多亩采用河藕套作龙虾与台湾泥鳅的种养模式,近5000亩水产养殖面积推行生态养殖模式,村渔业协会将每月10日作为固定学习日,指导会员按照绿色环保要求清塘、投喂、用药、调节水质,从根本上解决滥用抗生素、渔药等问题,减少养殖对水体造成的污染。

养殖户李阿明养殖面积47亩,前些年塘里的鱼经常发病,只好通过药物来防治,于是陷入污染水体、鱼儿发病、加大药量的恶性循环。死亡的鱼、塘口排放的水,给河水水质带来影响。这两年,他在村渔业合作社的帮助下采用绿色健康养殖模式,通过改化学制剂调节水质为生物制剂调节水质,相应减少放养密度和饵料投喂量等方法,终于走出了“怪圈”,亏本多年的他也迎来了好的收益。

在沙沟镇,一幅“一碧绿叶盖水面,十里荷花十里香”的生态美景图,近年来正以几何速度铺展。

2016年起,全镇开始大力推广“虾藕共生、田沟共作”的生态化种养模式,藕田套养小龙虾的面积从

当年的3000亩,递增到次年的1.5万亩、去年的3万亩,今年,全镇推广面积扩大到5万亩,在提高产出综合效益的同时,这5万亩藕田有如护水方面的“天然净化器”,不但减少污染排放,还净化了水质。

沙沟镇官河村支书李维月是这种生态种养模式的探索者,他因此两上央视农业频道。盛夏时节,李维月的藕田里绿意盎然,田沟里清澈的水体能见度约有一米,可以清晰地看到水里活动的龙虾。

沙沟镇相关负责人介绍,一味地“向水面要效益”养殖模式,只会造成水生态系统的失衡,进而影响水体水质。恢复自然化、自由化水面,正成为沙沟镇河长制工作中的一项重要课题。

溱湖旅游度假区有了形象代言“人”

8月7日,农历七夕节,“中国·姜堰溱湖旅游度假区IP形象全球发布会”在上海举行,“一鹿有喜”四大IP形象精彩亮相,至此,生态溱湖、古镇溱潼有了自己的“形象代言”。

“一鹿有喜”四大IP形象,分别是以溱湖喜鹊为原型,承载了喜乐与祝福的小仙女“湖喜儿”;代表当地人民善良正义品质的小勇士“溱小鹿”;热情慷慨、爱分享溱潼古镇茶花胭脂的“茶仙姑”;以及善良亲切、能为人们实现心愿的守护者“槐树公”。

姜堰区委副书记孙靓靓介绍,“一鹿有喜”家族成员设计灵感都源自溱湖,细节之中满满的“溱湖味儿”,健康向上的“溱小鹿”,寓意吉祥的“湖喜儿”,赐予姻缘的“茶仙姑”,守护愿望的“槐树公”,这些群像蕴含着康健、良缘、福慧、好运等浪漫寓意,也是80万淳朴善良、热情好客姜堰人民的美好化身。“她邀请海内外游客共赴浪漫姜堰,和四个浪漫形象一起,开启一段“一鹿有你”、惊喜不断的浪漫之旅。

乔梁 沈小静 杨璐 尹有文

孕妇胎盘植入,20多医护人员全力抢救

近日,一33岁的陈姓孕妇出现胎盘植入,一旦发病致严重产后出血,如不及时、果断处理,会危及产妇生命。扬州市妇幼保健院20多名医护人员经过细致准备,联手组成抢救小组,于8月6日成功开展手术,不仅出血止住了,子宫也保留了。更庆幸的是孕妇还安全分娩一名女婴。

接诊专家介绍,该孕妇2014年因“羊水少”在当地某综合性医院行子宫下段剖宫产术,第二胎又胚胎停止发育,此次妊娠实属不易,但是又伴有胎盘植入。在其他医院定期产检时,医生考虑到

她的病情危重,建议去南京或上海分娩。由于种种不便,陈女士抱着试试看的心态来到扬州妇幼保健院。随后,该院多个科室专家共同商讨,决定在加强监护的情况下,至妊娠36周左右终止妊娠,并迅速成立了20多名医护人员抢救团队。

6日,手术紧张而有序地拉开序幕。术中随着新生女婴的一声啼哭,宝宝顺利诞生了。因为胎盘完全覆盖子宫内口,与前壁和后壁均有植入,抢救团队迅速采取措施。最终出血止住,子宫保留,手术圆满成功。 刘海霞 顾潇

只吃水果和蔬菜,美容时晕过去了

8月5日晚上10点多,一市民报警称其妻子晕倒在美容院,靖江公安城南派出所值班民警接到报警后,迅速赶赴现场展开救助工作。

民警赵均到达现场后,发现女子已昏迷,情况危险。通过报警人了解到,其妻子王女士最近为了减肥,只吃水果和蔬菜,从来不吃主食和荤菜。

判断王女士很可能是低血糖导致的昏迷,民警飞奔到隔壁超市买来糖果喂到王女士口中。

随着糖果在口中慢慢溶化,王女士渐渐恢复了意识,民警将王女士送往医院。

经诊断,王女士是由低血糖导致的昏迷,经医护人员的精心治疗转危为安。

朱跃宏 毛晓华

丈夫贪污妻子帮忙,夫妻俩全被追责

日前,泰州泰兴市公安机关侦破了一起职务侵占及掩饰隐瞒犯罪所得案,犯罪嫌疑人顾某、杜某分别被刑事拘留和取保候审。

顾某原系泰州某公司泰兴分公司的财务人员,2018年以来顾某利用职务之便将分公司的待发奖金私下转移至自己控制的借名银行卡内,金额达40余万元,因

举报而被公安机关抓获归案。

经审讯,顾某交代作案时担心暴露身份,即让其妻子杜某到银行ATM上将贪得的资金分散取出,进行转移。泰兴公安经过进一步的调查取证,查清了杜某掩饰隐瞒犯罪所得的犯罪行为,并依对其采取强制措施。

吕宏发 毛晓华

卡里的钱离奇失踪,竟是“兄弟”暗中转走

高邮的钱某和高某都是聋哑人,关系很要好。钱某文化程度低,很多事件都需要高某来帮忙,包括购买手机、办理银行卡以及下载支付宝App。钱某对高某异常信任,但高某并不是他想象中那么老实。在办理这些业务时,高某偷偷记下了钱某手机、支付宝等密码。

前段时间,高某花呗到期,无

力偿还,于是就想到钱某的支付宝。7月22日晚,高某来到棋牌室找钱某,发现钱某手机正在充电。见此,高某悄悄拿起钱某的手机,从钱某支付宝里转账了5000元给自己。高某没有想到的是,他在现场作案的整个过程,被棋牌室的监控拍了下来。

目前,高某因涉嫌盗窃,已经被警方刑事拘留。 吴旭 顾潇